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Eynootmta nat anotinnon ocuetadonolnong

— H amnotipnon ovotadomoinong emdiwxel Vo ATOTIUNOEL TNV  UATHAMAOTNTH 71| TOLOTNTAL TG
ovotadonolnong 1 otabeEoTNTa GLETABOTOLNCYG EYEL WS GTOYO
—  va natavoroel v evatotinola mov eppavilel T0 ATOTEASOPX TNG OLOTAOOTONONG O OLAPOOES
ohyoptOpneg TaEapeTEOLG, Y. T0 TANHOG TV CLOTAdWY" KL
— 71 o ovotadonoinong aflohoyel T0 uxtx moco Ho empeme elopyNg Vo ePAQUOOTEL N
oLOTASOTOLN O, ONAXSY] TO av Tar Gedopeva epPavi{Ovy OTOENTIOTE EYYEVY| OOWUY| OUASOTOLYOYG.

—  To PETOX NG EYULEOTNTAC UTOQOLY VO XWELGTOLY GE TEELS UVELOVLS TOTOVG:
—  Eéwregurer To c€wtepnd pétoa eynuoOTNTag YOOLLOTIOLOY XOLTYOLX TTOL OV Elvait EYYEVY] YLt TO

OLVOAO DEBOUEVWY, TI.Y. ETIMETEG KATYYOQLAG.

—  FEowregueer To contepnd PETEX £YXLEOTNTAG OTNEILOVTAL GE KOLTYOLX TTOL TEOAVTTOLY ATO To (Sl
Tor OEOOMUEV, T.Y. UETOINES ATOGTAONG EVTIOG TG LOLG GLOTADAG 1] UETAED DLUPOPETIMWY CLOTADWV.

— Lyetwor. To oyeund PETEX yMLEOTNTAC EMSLOXOLY Vo  GLYXEIVOLY  eLOEWS  BLaPOEETINES
oLOTAOOTONOELS, CLVNDWG EXElVEC TOL TEOXVTITOLY ATO SLUPOPETINEG QLOUICELS TWV TUQAUETOWY TOL

t6touv alyoptOuov.




Eéwtepua petoa

—  To ctwtepa petpa LTOOETOLY OTL elval YVWOTY| EX TWV TEOTEQWY 7] OWOTY| oLETAdOTONGN (dNAadT
exelvy] mov avtioTtolyel o1y Sedopevn ainbeia), 1 omola %ol YONOLLOTOLEITAL YLK TVV ATOTIUNCY HLAG
SedopUEVNG BLOTADOTOINOTG.

— 'Boww on D = {X;}}2 eivou éva obvoro Bedopévwv mov amotedeitow and n onpela oe dvav d-Sidotato
YWQEO, T0 OTolo gyet dtapeptotel ae k ovotadeg.

— 'Botw 6t ovpfolrilovpe pe y; € {1,2, ..., k} 1ic mhnpoyopleg ovppetoyng o1g ouotddeg (1] TwY ETUETOV
TWY OLOTAOWY) TOL AVTLOTOLYOLY 0Ty 6edopevn aAnbeix yio nabe onpeto.

— H ovotadonoinon nov aviotoryel ot dedopévyy onbew opiletowr wg T = {Ty, Ty, ..., T}, 6mov 7
ovotddu Tj amotedeiton and Ol o onpeio pe etxéra j, dnradn T; = {x; € D|y; = j}.

—  T'x Aoyoug ocapnvetag, Ba avapepopacte o1y cvotadonoinoyr T wg Tov SLapeploo TOL AVTIOTOLYEL OTY|
dedopevn ainbeta, xat oe xabe ovotada T; wg Staepépton.




Eéwtepua petoa

—  To elwtepwma petpa anotiunong npoonabovy va anotuTwoovy Tov Babuo 6Tov Omolo T oNpelo ATO TNV
Ot Sraeprepton] epgavilovtar oty S ovotada, xxbwg xxt tov Babud otov omolo ta onpelo amd
SLUPOETINES OLUPEQLOELS OUABOTOLOOVTAL O DLLPOQETIUEG CUOTAOEC.

—  Olo to e€wtepmd peétpx otnpilovtat atov mivaxa cvvagetag N, dtxotacewy r X k, 0 onolog enayetot amod
utoe ovotadonoinen C xot tov drapeptopo T mov avtiotoryel ot dedopevr ainbdeta. O Tvonag cuVapelag

optletar wg e&Ng: N (i, J) _ nij _ ‘Ci mTj‘

—  H nataperonon n;j avanagiotd 1o minbog twv onpeiny mov avixovy 1060 ot ovotadx C; 660 xar oty

Srxpepron T g dedopevng arnbetag.

— 'Botw 61 10 n; = [C] eivon 10 mnbog v onpeiwv mov avirouy ot cvotada C;, xou 1o m; = |'T;| eivou
0 TA00g Ty onpeiwy Tov avirovy oty Sepepton T,

— O 7mivonag ouvapelag LToEel Voo LTTOAOYLaTEL Ao TOV dtacpeptopo T xon 11 ovotadonoinon C:
— T nabe onpeto x; € D e€etaletor 1 et Y; TG OLULEQLONG AL 7] ETIMETA TNG OLOTAOAG




Metpa mou Baotilovtat oto tatpracpa: Kabopotnta

—  H nabopotta mocotinonotet tov Babuo otov onoio pa cvotdda C; mepteyet ovtoTTeg and wio ovo
SLoepLo:
: I
purity; = n max {n;}

—  H snabopodmta g ovotadonoinong € opileton wg to otabptopevo abpotopa twv ey xabapotntag avd
ovotad:

. "N . 1 J
urity = » — purity. = — ) max{n..
purity ;np Y, nZ {n;}

—  OToL 0 MOYOE N /N aVTLTIEOCKTEVEL TO TOCOOTO TWV GYPELWY TOL VT oLY 611 cvotdda Cj.




Meétpa mou Baotlovtat oto taiplacpa: Meyloto taiQlaopa

— To PeTEo TOL PEYVIOTOL TAULQIACUATOG ETUAEYEL EXELVY] TYV AVTLOTOLYLOY] KETHED GLOTAOWY %aL SLUUEQLOEWY
Lo v omola peytotoroteitat o dbpotopa Tov TANBoug Twy xowwy onpelwy (N;;), pe ™y tpobrobeon ot
novo plo ouotada umoel v taptalet pe pia xaboptopevy dtapépton.

— 'Eotw out G eivon éva Styotopn oo yodpnua yio 1o obvoro xopvywy V= C U T, ot eotw 0Tt 10 abvolo

anpov eivar E = {(Ci, T; )} ue Baon W(Ci, Tj) = nyj.

—  'Bva taipxopa M oto yoognpo G etvar vroobvolo tov E, 11010 wote ot anpeg tou M vor elvort un
YeLrTovineg ava Levyn, dnAady va umv €Yoy xOLvY] XOELYY).

—  To talptaopa péytotouv Bapoug ato yoaynue G opiletat wg e€ng:

match = arg max{w(lvI )}
M n

— omov 10 Bapog evog touplacpatog M etvor amiwg to dbpolopa twv Bapwv OAwv Twv axpwv touv M, ot

Slvetal AmoO TY] CYEDY
w(M) = > w(e)

eeM




Metpa mou Baotilovtar oto tatpracpa: F-petpo

— T o ovotada Ci, cotw o1t ovpfolilovye pe J; ) Stapéplon Tov mepteyet 10 weytoto mANnbog onpetwv
ano ™ C;, SnAadn
- k
Ji = maxj:l{nij}

—  H axpiBeta prag ovotddag C; eivor idta pe v nobopodtnta g

j=1 n;
prec. = —max{n, ' =—-
i ij
—  H avaudnon g ovotadag Ci optletat wg
n. n.
recall, = —— =2
T, 1 m

i Ji

— omovmy = [Ty].




Metpa mou Baotilovtar oto tatpracpa: F-petpo

—  To F-petpo eivar 0 appovindg pecog tov Tty oaxplfetag xot avaxinong yto xdbe ovotada C;

E_ 2 _ 2-prec -recall; 21
|
1 1 prec, +recall,  n;+m,
prec, recall.

— To F-pérpo ywx 11 ovotadonoinon C elvar 0 héoog twy Ttpwy tou F-pétpouv avd cvotada




Alyopipog K-means
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(o) Aryopibpog K péswov: kain

—  Tivarog ovvaeperag: iris-setosa  Iris-versicolor  iris-virginica
T, T, T, ;
C (tetpaywva) 0 47 14 61
C, (nbnhor) 50 0 50
C; (Tolywvar) 0 3 36 39
; 50 50 50 n =150

purity = ?°2, match = 2?2, I} = Pr?




Alyopipog K-means
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(B) AdyopBpog K péowv: kaki

—  Ilivarog ouvaeperag:

iris-setosa  iris-versicolor  iris-virginica
T, T, T 7;
C; (tetpaywva) 30 0 0 30
C, (xdvror) 20 4 0 24
C; (Tolywvar) 0 46 50 96
; 50 50 50 7n =150

purity = °?? , match = ?°?, F = ?P?




Metpa ava Cevyn

— Alveton 1 ovotadonoinon C xat o drapeplopog T mov aviiotoryetl ot dedopévn anbeta: éotw OTL X1, Xj €
D eivat 600 omotadnrote onuela, pe 1 # j.

— Av 1000 70 X1 660 1AL TO X AVTUOLY GTNY Bl CGLOTASA, TEQLYQXPOLUE AVTY] TNV UATAOTAGY] e TOV OQO
Oettnd ovpfav

— Av 8ev avnrouy otV 1Sl GLETAOX, YET|OLLOTOLOLUE TOV OQO AEVNTIKO GLUBAV.

—  Avaloyx PE TO oV Ol ETIMETEG TWV CLOTAOWY GLUPWVOLY UE TG ETMETEG TWV OLXUEQIOEWY, LTAQEYOLY
TE€00eQU eVOEYOUEVA TOL TTEETEL v AT9HoLY LTTOYN:




Metpa ava Cevyn

—  AMBwg Oetna (TP): Ta onpelo X1 nat Xj avieovy oty St Stapéetor] Tov Stapeptopod T, adda not oTny
(0t ovoTtada TG ovotadonoinong C.

—  Weudwg apvntina (FN): To onpeio X1 %ot Xj avypovy oty (8t Stapepton tou T, ok Oyt not otny 1ot
ovotada g C.

—  Wevdwg Betina (FP): Ta onpeio X1 xat Xj 8ev avnuovy oty 18t Stapépton tou T, aAAa aviuouvy oty 1ot
ovotada g C.

—  AMBwc xpvnuna (TN): Ta onueio xi uat Xj 6ev avnuovy ovte oty dtx dtapéptor tov T, obdte oty 1ot
ovotadx g C.

Cebyn onpetwy, TEOXLTTEL 1] axOAOLOT| LEOTNTA

n) n(n-1)
2) 2

—  Enedy vngpyooy N ZL

N =TP + FN + FP + TN




Alyopipog K péowv:
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To ninbog twv ainbwg Betinwv Cevywy siva:

[Tivarag ocuvapelag:

iris-setosa iris-versicolor iris-virginica
Tl T2 T3
C, 0 47 14
C, 50 0 0
" C, 0 3 36

47
2

TP

RN

Oupolwe, Bptoxovpe o1t FIN = ?P?, FP = 22?2, TIN = ?¢P?

3) (36
+| 7 |=3030




Meérpa avd Ledyn: Zuvtedeotg Jaccard, otatiotind Rand, pétrpo FM

—  Xuvtedeog Jaccard: Metpd 10 mocootd twv aAnbog Oetinwv levywv (onpelwyv), apod Opwe TEWTA

TP
TP+ FN +FP

ayvoroet o alnBwg cpvnting Ledyn.
Jaccard =

—  Xrattotno Rand: Metpa 10 1060010 Twv ainbog Oetinawv ot adndmg apvnuinmy Levywy yroo OAax T Ledyn
OYELWV.

Rand = m

—  Meétpo twv Fowlkes-Mallows: Opilovpe ) cuvoknn axptfeto v Lebyn not avarinom ove Lebyn ylor o
ovotadonoinon C, Onwg QaiveTat ToUQoXUATE

TP TP
recall =

prec = —— o
TP+ FP TP + FN

— To petpo twv Fowlkes-Mallows (FM) opiletat wg 0 yewpetowmog necog g anpifetag oave {ebyn not g

TP
J(TP +FN)(TP + FP)

ovarANoNG ave Levym

FM =/ prec-recall =




Alyopipog K péowv:

[Tivarag ocuvapelag:
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() AdyopiBpog K péomv: kahi

TP = 3030, FN = 645, FP = 766, TN = 6734

Jaccard = ?r?
Rand = ???

FM = ?¢?




Eowtepua petoa

— To cowtepa KETEX ATOTIUNGYNG OV XATAPELYOLY OTOV OLXUEQLOUO TOL AVTLOTOLYEL OTY] OedOpEVY]

oA Oeta.

—  Ernopévwg, ylo0 v amoTunoouy v ToloTnTa 1 6LGTAOOTOINGCYG, TEETEL Vo otreyboLy oe évwvoleg t7g
«evO00LOTADINTGY OUOLOTNTAG 1] TUNVOTNTAG, O avTifeon e EVOLEG TG «OlaLOTASIUN D ATTOGTACNC
—  ovvnbug, meenet va emtevybel evar ovuPiBacpog OcoV aPoOEA TN UEYLOTOTOLNOY] AVLTWY TWV SLO
OTOYWV.

— Toa eowtepna péton Baoilovtal oTr UNTEA XTOCTROEWY (TOL EVXL ETLGYG YVWOTY] WG INTEX EYYLTNTAG),
SLOTAOEWY N X N, OAWY TWY ATOCTAOEWY v LELYY] Yo To N oYpel:

n

W = {§(xi ,xj)}_

i,j=1




2.VVTEAEOTYG IEQLYQAULUATOG

—  Opitlovpe TO0V CLVTEAEOTY] TEQLYQUUXTOC 7] GLAOVETAG EVOG GYIELOL X; WG

S — Hawt (%) = 14, (X,)
- max {/’l(T,litn (%), 1 (X )}

—  0Omov 1, (X;) elvo 1] p€on amOOTUGY] TOL X; Ao onpeln TG 6VLoTAdAS Vi 0NV omola avHKEL:

ijecyi ,j¢i5(xi ’Xj)

Hin (Xi) - ny- 1
— o T () ebvo o pd ' X; amd ' Aot golodes
out (x; UECOG TWY ATOGTAGEWY TOL X; ATO GNUELX TG TANOLEGTERYS GLOTADAG:
0 5%Y)

Hot (X;) =min
17Yi nj




2VVTEAEOTYG IEQLYQAPLUATOG

— H tpm st evog onpetov avnret oto Swotpa [—1, +1].

—  Mwx ttpn minotov tov +1 vrodevder 6Tt o X; Bploxetar mMOAD MO ®OVTA O oNpeld TG ONG TOL
oLOTAOUG Lt TLULY] TANGLOY TOL UNOEVOG BelyVEL OTL TO X; BploneTot ®OVTd 6TO OQLO KeTakL SLO GLGTAdWV

—  Muwx i minotov tov —1 vrodenvder OTL 10 X; BoloxeTar TOAD O UOVTA OE UATOLX AAAY] CLOTAOW, WLE
OLVETELX VXX €IVl OQXTO TO EVOEYOPEVO Vo avTlatolylotel oe Aaxblog cuotdda.

— O ovvteleotng meprypappatog opiletal wg 1 wéon ) SC yiox Oha T onpetoc.

1 n
SC_H%:Si

—  Muwx 1ty minotov tov +1 anotelel evdelln xokng cvoTadOTOINONG.




